



龙  
头  
新  
闻  
客  
户  
端

## 习近平给上海市新四军历史研究会百岁老战士们回信时强调

### 多讲讲党的故事光荣传统和优良作风 引导广大党员不忘初心牢记使命坚定信仰勇敢斗争

## 中央军委主席习近平签署命令 发布《国际军事合作工作条例》

详见第二版

## 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十八次会议强调

# 完整准确全面贯彻新发展理念 发挥改革在构建新发展格局中关键作用

新华社北京2月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平2月19日下午主持召开中央全面深化改革委员会第十八次会议并发表重要讲话。他强调，全面深化改革同贯彻新发展理念、构建新发展格局紧密关联，要完整、准确、全面贯彻新发展理念，扭住构建新发展格局目标任务，更加精准地出台改革方案，推动改革向更深层次挺进，发挥全面深化改革在构建新发展格局中的关键作用。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、

韩正出席会议。会议审议通过了《中央全面深化改革委员会2020年工作总结报告》、《中央全面深化改革委员会2021年工作要点》。

会议审议通过了《关于完善重要民生商品价格调控机制的意见》、《关于推动公立医院高质量发展的意见》、《关于县以下事业单位建立管理岗位职员等级晋升制度的意见》、《关于全面加强药品监管能力建设的实施意见》、《关于建立健全生态产品价值实现机制的意见》、《关于持续防范和整治“村霸”问题的意见》、《关于加强诉源治理推动矛盾

纠纷源头化解的意见》。

会议指出，过去一年，以习近平同志为核心的党中央深刻把握形势发展变化，充分发挥改革突破和先导作用，将改革作为应对变局、开拓新局的重要抓手，把推动党的十八届三中全会以来部署改革任务的落实同完成“十三五”规划主要目标任务、决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚紧密结合起来，把防风险、打基础、惠民生、利长远的各项改革有机统一起来，紧紧围绕坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，以更深层次改革、更高水平开放服务经济社会发展

大局，以制度优势应对风险挑战冲击，推动全面深化改革取得重大进展。

会议强调，发挥全面深化改革在构建新发展格局中的关键作用，要围绕实现高水平自立自强深化改革，完善党对科技工作领导的体制机制，推动科技创新力量布局、要素配置、人才队伍体系化、协同化，发挥新型举国体制优势，坚决破除影响和制约科技核心竞争力提升的体制机制障碍，加快攻克重要领域“卡脖子”技术，有效突破产业瓶颈，牢牢掌握创新发展主动权。要围绕畅通经济循环深化改革，在完善公平竞争制度、加强产权和知识产权保护、激发市

场主体活力、推动产业链供应链优化升级、建设现代流通体系、建设全国统一大市场等方面推出更有针对性的改革举措，促进各项改革融会贯通、系统集成。要围绕扩大内需深化改革，加快培育完整内需体系，健全区域协调发展体制机制、城乡融合发展体制机制，加快推进以人为核心的新型城镇化、深化土地制度、户籍制度改革，建立健全巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接机制，健全再分配调节机制，扎实推动共同富裕。要围绕实行高水平对外开放深化改革，深化商品、服务、资金、人才等要素流动型开放，稳步推进

规则、规制、管理、标准等制度建设，完善市场准入和监管、产权保护、信用体系等方面的法律制度，加快营造市场化、法治化、国际化的营商环境，推动建设更高水平开放型经济新体制。要围绕推动全面绿色转型深化改革，深入推进生态文明体制改革，健全自然资源资产产权制度和法律法规，完善资源价格形成机制，建立健全绿色低碳循环发展的经济体系，统筹制定2030年前碳达峰行动方案，使发展建立在高效利用资源、严格保护生态环境、有效控制温室气体排放的基础上，推动我国绿色发展迈上新台阶。（下转第二版）

# 省十三届人大五次会议隆重开幕

## 张庆伟主持 胡昌升作政府工作报告 黄建盛等出席



张庆伟主持省十三届人大五次会议开幕式。徐旭 本报记者 邵国良摄



胡昌升作政府工作报告。本报记者 刘心杨 邵国良摄



省十三届人大五次会议开幕式现场。徐旭 本报记者 邵国良摄

本报19日讯(记者闫紫谦 薛立伟) 开启新征程，实现新突破。19日下午，黑龙江省第十三届人民代表大会第五次会议在哈尔滨国际会议中心环球剧场隆重开幕。来自全省各个方面、各条战线的人大代表，肩负全省人民重托出席大会，认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

会场气氛庄重，主席台帷幕正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。大会主席团成员在主席台就座。本

次大会执行主席张庆伟、胡亚枫、宋希斌、李显刚、孙坤、谷振春、范宏、傅永国、王兆力、杨廷双、杨博、韩立华在主席台前就座。

省领导胡昌升、黄建盛、陈海波、张安顺、李海涛、王永康、张雨浦、贾玉梅、张巍、陈安丽、聂云凌、孙东生、沈莹、徐建国、李毅、郝会龙、赵雨森、宫晶堃、张显友、马立群、刘睦终、庞达、迟子建、省法院院长石时态，省检察院检察长高继明等在

主席台就座。

省第十三届人民代表大会现有代表572名，出席第一次全体会议的511名，符合法定人数。

15时，张庆伟宣布大会开幕。全体起立，奏唱国歌。

根据会议议程，代省长胡昌升代表省政府向大会作政府工作报告。

报告共分四个部分：一、“十三五”时期取得的成就及2020年工作；二、“十四

五”时期的目标和任务；三、全面做好2021年工作；四、建设人民满意的服务型政府。

胡昌升说，“十三五”时期，全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十八届、十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记对深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话和对我省重要讲话重要指示批示精神，坚定维护国家“五大安全”，认真落实省委决策部署，聚力攻坚，真抓实干，“十三五”规划确定的主要目标任务基本完成，“六个强省”建设呈现新气象，决胜全面建成小康社会取得决定性成就。现代农业加快发展；脱贫攻坚如期完成；产业结构不断优化；创新能力不断提高；重点改革取得突破；生态质量稳步提升；对外开放深入推进；基础设施显著增强；民生保障持续改善。

胡昌升说，2020年是极不平凡的一年。面对各种困难挑战叠加的严峻形势，

我们认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，在省委坚强领导下，统筹推进疫情防控和经济社会发展，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，抗疫斗争取得重大战略成果，社会大局和谐稳定。全省地区生产总值增长1%，规上工业增加值增长3.3%，固定资产投资增长3.6%，城镇居民人均可支配收入增长0.5%，农村居民人均可支配收入增长7.9%。

（下转第三版）

# 省政协十二届四次会议隆重开幕

## 张庆伟胡昌升等出席 黄建盛作常委会工作报告 郝会龙主持会议 宫晶堃作提案工作报告



黄建盛作常委会工作报告。



省政协十二届四次会议开幕式现场。

本报19日讯(记者那可 郭铭华)19日上午，中国人民政治协商会议黑龙江省第十二届委员会第四次会议在哈尔滨国际会议中心环球剧场隆重开幕。在为期2天半的会议中，委员们将认真履行职能，积极建言献策，广泛凝心聚力，为推动我省全面振兴全方位振兴和确保“十四五”良好开局贡献力量。

省政协主席黄建盛，省政协副主席赵雨森、宫晶堃、张显友、马立群、刘睦终、庞达、迟子建及秘书长夏立华出席会议并在主席台前就座。省政协副主席郝会龙主持会议。

省领导张庆伟、胡昌升、陈海波、张安顺、李海涛、傅永国、王永康、张雨浦、王兆力、贾玉梅、张巍、陈安丽、聂云凌、胡亚枫、宋希斌、李显刚、孙坤、谷振春、范宏、孙东生、沈莹、徐建国、李毅，省法院院长石时态，省检察院检察长高继明出席会议并在主席台就座。

9时整，郝会龙宣布大会开幕。全场起立，奏唱国歌。

在审议通过了省政协十二届四次会议议程后，黄建盛代表政协黑龙江省第十二届委员会常务委员会向大会作工作报告。

黄建盛说，2020年是我省发展史上极不平凡的一年。在全国政协的正确指导和中共黑龙江省委的坚强领导下，一年来，省政协常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实中央和省政协工作会议精神，团结引领全省各级政协组织和广大政协委员，坚持建言资政和凝聚共识双向发力，充分发挥专门协商机构作用，更好地履职尽责，把握精神实质，推动工作落实；围绕中心工作，深入协商议政；着眼社会建设，积极献计出力；坚持团结民主，广泛凝聚共识；密切联系群众，形成工作合力；注重自身建设，提升履职实效；积极主动作为，助力疫情防控，圆满完成了年度协商计划，为我省疫情防控和经济社会发展“双胜利”贡献了智慧力量。

黄建盛强调，2021年是“十四五”开局之年。（下转第三版）